
Estratto del verbale della seduta della Giunta Comunale del 24 febbraio 2021

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 36

 COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 24 FEBBRAIO 2021

Oggetto: Costituzione del Comitato di Attuazione della Convenzione stipulata tra il Comune di  
Cremona,  la  Camera  di  Commercio  di  Cremona,  la  Provincia  di  Cremona,  l'Istituto 
Gregorio XIV per l'Educazione e la Cultura e l'Università Cattolica del Sacro Cuore per 
la realizzazione e lo sviluppo di un sistema integrato di ricerca in ambito agri-food.

Il 24 febbraio 2021 con l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, alla luce del Decreto 
Sindacale del 19 marzo 2020 recante "Criteri di funzionamento della Giunta comunale in videoconferenza", 
si è riunita la Giunta Comunale composta dai Signori:

Cognome Nome Qualifica Presenti/Assenti In sede / Da remoto

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA Sindaco presente da remoto

VIRGILIO SIG. LEONARDO Vice Sindaco presente da remoto

RUGGERI DOTT.SSA MAURA Assessore presente da remoto

MANZI SIG. MAURIZIO Assessore presente da remoto

BONA PROF. RODOLFO Assessore presente da remoto

MANFREDINI DOTT.SSA BARBARA Assessore presente da remoto

VIOLA DOTT.SSA ROSITA Assessore presente da remoto

PASQUALI SIG.RA SIMONA Assessore presente da remoto

ZANACCHI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

BURGAZZI DOTT. LUCA Assessore presente da remoto

Partecipa da remoto il Segretario Generale Dott.ssa Gabriella Di Girolamo
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LA GIUNTA COMUNALE

Vista la proposta deliberativa ad oggetto:

Costituzione del Comitato di Attuazione della Convenzione stipulata tra il Comune di Cremona, la 
Camera di Commercio di Cremona, la Provincia di Cremona, l'Istituto Gregorio XIV per l'Educazione 
e la Cultura e l'Università Cattolica del Sacro Cuore per la realizzazione e lo sviluppo di un sistema 
integrato di ricerca in ambito agri-food.

Visti i pareri allegati alla stessa

DELIBERA

1. di approvare, con voto unanime favorevole dei presenti espresso in forma palese, la proposta deliberativa 
ad oggetto:

Costituzione del Comitato di Attuazione della Convenzione stipulata tra il Comune di Cremona, la 
Camera di Commercio di Cremona, la Provincia di Cremona, l'Istituto Gregorio XIV per l'Educazione 
e la Cultura e l'Università Cattolica del Sacro Cuore per la realizzazione e lo sviluppo di un sistema 
integrato di ricerca in ambito agri-food.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

GALIMBERTI PROF. GIANLUCA DI GIROLAMO DOTT.SSA GABRIELLA

Documento informatico firmato digitalmente, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. (artt. 20 e 21 del D.Lgs n. 
82/2005). 

Responsabile del Procedimento Istruttorio: Dott. PESARO MARA
Pratica trattata da BOLZONI SIMONA 



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 36

COME APPROVATA NELLA SEDUTA DEL 24 FEBBRAIO 2021

Settore SETTORE SVILUPPO, LAVORO, AREA OMOGENEA E AMBIENTE

Servizio Ufficio Sviluppo Lavoro e Area Vasta

OGGETTO Costituzione  del  Comitato  di  Attuazione  della  Convenzione  stipulata  tra  il  Comune  di 
Cremona, la Camera di Commercio di Cremona, la Provincia di Cremona, l'Istituto Gregorio 
XIV  per  l'Educazione  e  la  Cultura  e  l'Università  Cattolica  del  Sacro  Cuore  per  la 
realizzazione e lo sviluppo di un sistema integrato di ricerca in ambito agri-food.

PREMESSE 1.  Con  deliberazione  di  Consiglio  comunale  n.  30  del  20  luglio  2020  è  stata  approvata  la 
convenzione tra il  Comune di  Cremona, la Camera di  Commercio di  Cremona, la Provincia di 
Cremona, l'Istituto Gregorio XIV per l'Educazione e la Cultura e l'Università Cattolica del Sacro 
Cuore per la realizzazione e lo sviluppo di un sistema integrato di ricerca in ambito agri-food.

 
2.  Tale  convenzione  è  stata  sottoscritta  ed  acquisita  al  protocollo  generale  comunale  n. 
59998/2020.

MOTIVAZIONE 1.  L'articolo  4  della  succitata  convenzione  stabilisce  quanto  segue:  "Viene  costituito  presso  il 
Comune di  Cremona,  che  ne  cura  la  segreteria,  il  Comitato  di  Attuazione  della  Convenzione 
(CdAC). Ogni sottoscrittore indicherà il nominativo del proprio rappresentante. Il CdAC si riunirà di 
norma una volta all'anno o su richiesta anche di  uno solo dei  componenti.  Compiti  del  CdAC 
saranno il monitoraggio dell'andamento del progetto, la verifica degli indicatori come da allegato A, 
verifica della consuntivazione delle spese e dei versamenti, valutazione di eventuali richieste di cui  
all'art. 3".

 
2.  L'articolo  6,  comma  3  della  medesima  convenzione  stabilisce  quanto  segue:  "Le  parti 
erogheranno all'Università la prima quota annuale omissis ... Le successive quote in ciascun anno 
di attuazione della convenzione a seguito della presentazione da parte dell'Università di apposita 
consuntivazione al Comitato di cui all'art. 4 che provvederà a sottoporla agli enti sostenitori di cui al  
presente articolo".

 
3.  Ai  sensi  del  D.Lgs.  n.  267/2000,  art.  48,  la  formalizzazione  della  costituzione  del  predetto 
Comitato di Attuazione ricade nella competenza residuale della Giunta comunale.

PRE-VERIFICHE 1. Sono state acquisite le indicazioni in ordine ai rappresentanti dei sottoscrittori in seno al citato  
Comitato.

NORMATIVA 1. D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, come successivamente modificato e integrato.

DELIBERA

DECISIONE 1. Costituire, come segue, il Comitato di Attuazione della Convenzione stipulata tra il Comune di 
Cremona, la Camera di Commercio di Cremona, la Provincia di Cremona, l'Istituto Gregorio XIV 
per l'Educazione e la Cultura e l'Università Cattolica del Sacro Cuore per la realizzazione e lo 
sviluppo di un sistema integrato di ricerca in ambito agri-food:

 
- Per il Comune di Cremona: Direttore del Settore Sviluppo Lavoro, Area Omogenea e Ambiente -  
Dott.ssa Mara Pesaro;

 
- Per la Camera di Commercio di Cremona: Commissario Straordinario -  Dott.  Gian Domenico 
Auricchio;
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- Per la Provincia di Cremona: Consigliere - Avv. Giovanni Gagliardi;

 
- Per l'Istituto Gregorio XIV per l'Educazione e la Cultura: Rappresentante della Diocesi -  Dott. 
Fabrizio Lonardi;

 
- Per l'Università Cattolica del Sacro Cuore: Direttore DiSTAS - Prof. Lorenzo Morelli.

 
- In caso di assenza i citati rappresentanti potranno farsi sostituire da un rappresentante da loro 
delegato.

 
- L'attività di verbalizzazione delle riunioni del Comitato sarà svolta dagli uffici comunali del Settore  
Sviluppo Lavoro, Area Omogenea e Ambiente.

 
2. Dare atto che per la partecipazione al Comitato non sono previsti compensi.

EFFETTI 1. Mandare copia del presente provvedimento ai Sigg.ri Membri e agli uffici del Settore Sviluppo 
Lavoro, Area Omogenea e Ambiente per quanto di rispettiva competenza.

ALLEGATI - PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA (impronta: 
08AA02BDD917CEBA3A3C2B73B910315B287FCB66E3F7A14754583306BA7FD5B6)
- PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE (impronta: 
F23A2EDA92A3F3DCD10283AD53EF3A9DD7F389DCDDB5B2FEED35E14714FBD59F)
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